

**Кристина ХИЛЬКО**

■ Витебщина - родина просветителей Евфросинии Полоцкой, Франциска Скорины, художника Марка Шагала.

Придвинский край славится старинными храмами, атмосферными музеями, да и просто погулять по улицам Полоцка, Новополоцка и Витебска - одно удовольствие. Удивительная природа области и множество расположенных на его территории памятников археологии, истории, культуры и архитектуры - магнит для туристов.

На выставке «Витебск исторический» гостям расскажут, как образовался город с тысячелетней историей, где отыскать памятник древнерусскому князю Александру Невскому, как Шагал и Малевич переворачивали представление студентов о живописи и архитектуре.

После прогулки по улице Пушкина с пустыми руками домой никто не уедет. Здесь развернется выставочная ярмарка домов ремесел, где мастера поделятся своими секретами. Терпеливо покажут, как смастерить глиняный горшочек, соткать пояс, сплести красивый венок или создать куклу-оберег.



Свято-Успенский кафедральный собор особенно завораживает летом, когда отражается на водной глади как в зеркале.

# РЕКОЙ ПОДАТЬ

Фотобанк Лори

Изделия из металла, дерева, натурального камня, ткани, шерсти, соломы, лозы, стекла - под открытым небом выставка уникальных авторских работ.

В сердце города, на улицах Суворова и Крылова, - выставка-ярмарка художников. В двадцатые годы прошлого века Витебск был столицей русского авангарда, где в Народном художественном училище творили гении XX века Шагал и Малевич. Неудивительно, что город в дни форума превратится в настоящий центр культурной жизни.

Не оставят без внима-

ния и научно-технические ноу-хау. Экспозиция будет представлена разными кластерами: искусственный интеллект, микроэлектроника, индустрия 4.0, биотехнологии, энергетика, экология, медицина, фармацевтика, агропромышленный комплекс, продовольствие. Акцент - на технологиях для освоения космического пространства, ведь это одна из тех наукоемких сфер, где сотрудничество идет особенно тесно. Гостям форума расскажут об удобных, выгодных в эксплуатации и безвредных для окружающей среды электрокарах.

Трио - выставка достижений народного хозяйства, презентация регионов, а также проект «Беларусь интеллектуальная» - на площадке культурно-спортивного комплекса Летнего амфитеатра. А для презентации выставки белорусской и российской техники выбрали площадь Свободы и часть улицы Ленина. 25 предприятий презентуют восемьдесят машин. Например, МТЗ покажет белорусских «богатырей» - трактора, которые можно увидеть и на полях Союзного государства, и даже на африканском континенте.

## ИНТЕРЕСНО

### Ў-Ў-Ў, ТЫ КАКОЙ!

■ Чем еще удивит Полоцк.

Здесь царит неповторимая атмосфера эпохи Средневековья, когда жили и творили Франциск Скорина и Симеон Полоцкий. А еще можно заглянуть в мастерскую переписчика - скрипторий, увидеть старинную типографию.

Да и прогулка по самому древнему городу Беларуси - уже целое приключение. Жемчужина древнего зодчества полоцкой архитектурной школы - Спасо-Преображенская церковь XII века Спасо-Евфросиниевского монастыря. Он древнейший на Руси, основан княжной Предславой - Евфросинией Полоцкой. Мощи Преподобной покоятся в церкви. Поток паломников к ним не иссякает. Полоцк - это фактически музей под открытым небом. В старинном городе - больше сотни исторических ценностей. Из современных - памятник одной из букв белорусского алфавита - «Ў».



24-я буква в белорусском алфавите - самая необычная.

## ГОРЯЧИЕ «КОЛДУНЫ» ПОД КЛЮКВОЙ

■ Гости смогут распробовать белорусскую и русскую кухню - с сытными и вкусными блюдами.

После увлекательного осмотра экспозиций, выставок, знакомства с новинками аппетит уж точно проснется. И не нужно искать фаст-фуд в ближайшем магазине. На улице Толстого пройдет презентация национальных кухонь

регионов Беларуси и России. Гостям предложат попробовать налистники, картофельную бабку, колдуны, мачанку, плов, травяной чай и многие другие аутентичные блюда.

На месте можно будет купить вкусные деликатесы, которыми славится Витебская земля. Сладкоежки оценят сгущенку «как в детстве» - по ГОСТу и той самой рецептуре. Делают ее

## ПРИЯТНОГО АППЕТИТА

в городе Глубокое. Только сейчас вариантов лакомства стало больше - со вкусом вишни, капучино, кокоса. Можно попробовать вкусное и полезное драже - клюкву в необычной «оболочке»: не только в сахарной пудре, но и в шоколадной глазури с арахисовой или кокосовой крошкой. В составе - никаких «ешек», красителей и ароматизаторов.

**Валерий ЧУМАКОВ**

■ Стартовал третий сезон грандиозного союзного проекта.

Вечером 20 июня с Белорусского вокзала отправился «Поезд Памяти», пассажирами которого стали старшеклассники от пятнадцати до семнадцати лет из семи стран СНГ. 21-го поезд прибыл в Брест, где к ребятам присоединилась команда юных белорусов. И уже в ночь на 22 июня двести детей поехали... в 1941 год!

За две недели 55 школьников из Беларуси, столько же - из России и по пятнадцать - из Азербайджана, Армении, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Узбекистана посетят знаковые города, сыгравшие важную роль в нашей Победе. Увидят памятники, мемориалы, музеи, возложат цветы, посмотрят города. Посидят вечером в тесной компании в

## ПО РЕЛЬСАМ ПАМЯТИ СОСТАВ ОТПРАВИТСЯ



В этом году поедут по городам и весям ребята из восьми стран.

купе, обменяются телефонами, подружатся.

Такой опыт не сравнится ни с какими учебниками, уроками и лекциями.

- Когда сам оказываешься там, где в жесточайших боях, жертвуя собой, наш народ бо-

ролся за свое право на жизнь, за нашу свободу, - сказала спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко, - то каким-то внутренним чувством ощущаешь связь с прошлым, раз и навсегда понимаешь, что являешься наследником вели-

кого поколения победителей!»

Двести человек - не так много. Увеличить состав пока невозможно.

Тем не менее проект масштабируется. Ведь в самом начале в нем участвовали только Россия и Беларусь. В 2023-м число стран удвоилось, к ним добавились Армения и Кыргызстан. В этом - вновь удвоение, теперь их восемь.

Пока о маршруте знают только организаторы - из соображений безопасности. Однако два пункта обозначены четко.

Начинается он всегда в Бресте, в городе, который первым принял на себя удар фашистской нечисти.

Проект стартует с реконструкции начала войны в Брестской крепости. После чего везет школьников по семи российским и семи белорусским городам - местам боевой славы. И из каждого ребенка

## АКЦИЯ

отправляют специальные памятные открытки. Родным, знакомым, друзьям.

Вторая известная точка - Минск. Его посетят в День Независимости Беларуси, 3 июля. Именно в эту дату в 1944 году Красная армия освободила столицу. Событию исполнится восемьдесят лет, поэтому участие детей из «Поезда Памяти» будет весьма символическим.

Еще одна традиция. Пока нельзя сказать, где именно финиширует проект, но совершенно точно перед этим ребята соберутся у большого костра. Будут песни под гитару до рассвета, объятия и слезы расставания.

Проект не завершится, а возьмет паузу, чтобы в будущем году отправить уже новых старшеклассников по рельсам исторической памяти наших народов.